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2. oldal. FODRÁSZOK LAPJA

a jó tanácsai, jó eszmével, tettekkel avagy anya­
gilag ne igyekezne díszesebbé, nemesebbé, er­
kölcsileg sikeresebbé tenni ezt az ünnepélyt. 
Mert ünnepély s ünnep lesz az Szaktársaim. 
Örömünnepe annak, hogy végre valahára kilép 
a mi iparunk is eddigi fásult magatartásából, s 
egyesülve azok, akiket együvé tartozóknak ren­
delt a sors, végre kilépnek az ismeretletség ho­
mályából, s részt kérnek maguknak a létből. 
Ünnepe, örömünnepe lesz annak, hogy meg­
nyílt a szivünk. Mert rnig a szív  zárva van, ad­
dig egyesülni nem lehet. — S amint a szív  
megnyílt, megnyílt az ész is.

Rájöttek még azok, kik pedig nem hitték, 
arra a nagy igazságra, hogy a vesszőcskéket

Sikert, sőt nagy sikert érintünk el már, 
mert hiszen készülő szép ünnepünkről már tu­
domást vett az ország, s kivétel nélkül min­
denki kíváncsian várja a kivitelt.

E sikerből a mi szép székely földünk va- 
lamenyi szaktársát részeltetni kívánjuk, s kérö- 
leg fordulunk mindnyájatokhoz, járuljatok hozzá 
a siker emeléséhez, jertek mi hozzánk.

A szép ünnepély, a nemes versengés, an­
nak megmutatása, hogy iparunk is termel mü^ 
vészeket, tán meg nyitja valamenyiünk szivét, 
s az egész székelyföld minden szakmabeliipa- 
sa egyesülhet talán egy nagy székelyföldi Szö­
vetségben. Mert már megalakulásunkkor is ez 
volt a kiinduló terv: összehozni egy nagy Sző-

1914 január 6-án, vizkereszt napján országos lodrász verseny és székely fodrászgyülésnek Marosvásárhelyen való 
rendezése alkalmából Marosvásárhelynek egyik részletét bemutatjuk olvasóinknak. Ez egy részlete a székely metropolisnak.

egy kötésben széttördelni nem lehet Egy dí­
szes Szövetség, melynek tagjai kenyérkeresö 
iparosok, mindig helyet tud magának szorítani 
a társadalomban, s el tud érni annyit, hogy 
létéről tudomást szereznek, s megkérdik tőle, 
ha panaszol, hogy mi a sérelmetek. És csak 
ez kell! Mert az élet nagy fogatagában vajmi 
nehezen érnek rá az emberek minden egyes 
egyén sérelmét meghallgatni, de ha ennek 
az egyesnek sérelmét egy társulat panaszolja el, 
ez meghalgatást kell találjon. Ez vezetett minket 
a megalakulásban, s a megalakulást követő ezen 
első fellépésünkben. Első fellépésünket méltóvá 
akarjuk tenni a kezdet sikeréhez, s dokomen- 
tálni erőnket.

vétségbe a székelyföld valamenyi borbély-fod­
rászát. A kezdőlépésre azonban szükség volt, s 
íme láthatjátok, hogy már egy város fodrászai­
nak Szövetsége is nagy dolgokra képes, s ha 
fogjátok a szép ünnepélyt, az eredményt, e szép 
terve, az egyesülés bizonyára sikerülni fog. Jer­
tek minél többen, mindnyájan városunkba ver­
senyezni, ünnepelni, egyesülni.

Fáradozástokat jutalmazni fogja az elnyer­
hető kitüntetés. De mindenesetre jutalmazni fogja 
az, hogy egy kövecskét hoztatok a megala­
kulandó Székely Fodrász Szövetség épületéhez.

Lapunk egyéb részeiben tájékozódhattok a 
verseny minemüsége felöl, s arról is, hogy mi­
lyen kedvezményt élvezhettek az ideutazásnál
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láthatjátok a programot, s hogy mily kitüntetés 
fogja érni az arra érdemest. Jertek hozzánk 
ünnepelni, örvendezni, egyesülni, versenyezni, 
s tegyétek magatokat részesévé annak a szép 
munkának, melynek célja : elörevinni iparunkat, 
részt kérni a társadalomban, s segiteni a segít­
ségre szorulókat. Szerény a cél, nem Ígér kin­
cseket, de szükség van rá. Ismét kérlek a mi 
kis Szövetségünk nevében: jertek hozzánk 
mindanyian január 6-an, ünnepeljetek velünk, 
s beszélgessünk egy kicsit igaz szivvel, igaz lé­
lekkel a mi szerény sorsunk felett is Ugye el 
fogtok jönni?

Szaktársi tisztelettel
P e c h a  K á r o ly .

Marosvásárlielyi fodrász szövetségi elnök.

Pár szó a Színházi Fodrász cimíi 
szakkönyvről.

Legutóbbi időben nagy haladás történt iparunk­
nál, fel-fel bukkan, mint az aranyvirág, egy-egy szak­
iskola. Van e szakmánkban kolléga, mely ne örvendene 
ennek a  haladásnak ? Ez az igazi útja iparunk fejlesz­
tésének. Azonban egy nagy hézag van iparunknál, a 
szakkönyveknek a hiánya. Igaz, hogy gyakrabban ta­
lálkozik az ember a szaklapban szakutasitásokkal, de 
az mind kevés.

Bátran állíthatom, hogy nincs még egy oly ipar, 
hol annyi széleskörű tudás szükséges mint a fodrász­
iparnál. Nagy fontossággal bir egy szakkönyv, külö­
nösen a vidéki színházi fodrászoknál, mert ma alig 
van kisebb hely színtársulat, műkedvelő előadások, 
vagy műsoros estélyek nélkül, hol a fodrász ügyessé­
gére és tudására szükség ne volna. Ilyen irányú szak­
könyv még nem jelent meg, a mely tanácsadója le­
gyen a fodrásznak.

Az első ilyen irányú szakkönyv megjelent már, 
ez örvendetes esemény. Minden fodrásznak birtoká­
ban kell legyen a „Színházi Fodrász", a mely kitűnő 
szaktudással kisegíti a fodrász iparost a legnagyobb 
zavarából, mert minél többet tanul az ember, annál 
több az értéke, mert a tudás és a tanulás nemesíti a 
lelket és emeli a tekintélyt. Mind régi színházi fodrász 
bátran állíthatom, hogy Kőnig szakkönyve oly nagy 
hézagot fog pótolni iparunknál, mely minden fodrász 
nak, úgy anyagilag mint erkölcsileg előnyére fog válni. 
Igazi lelkiismerettel és szakmám iránt való szeretettel 
ajánlhatom Kőnig kollégánk ezen szakkönyvének be­
szerzését minden kollégának. Gratulálok gyönyörű ér­
tékes müvéhez és kívánom, hogy ezen utón tovább 
haladhasson.

R c im in g e r  I s tv á n
a nagyváradi Szigligeti Színház fodrásza.

A munkarend.
Sok véleményt meghallgattunk, sokak véleményét 

elolvastuk, majdnem mind egyet akar és hogy ez egy­
szer én is megszólalok ilyen kérdésben, hát ez majd­
nem természetes.

Ugyebár milyen jól esik, hogy vasárnap délután 
bezárhatunk. Elődeink ezt nem merték még gondolni 
sem, azt hitték, hogy a világ omlik össze, ha ünnep 
délután becsukják a boltot. Ma már ünnep délután 
becsukunk és a világ forog tovább. Úgy veszem észre, 
egy lépéssel tovább akarnak még menni. Egész nap 
zárást akarnak. Hát hiszen, ha nagyon akarják, meg 
is lesz, de majd a hónunk alá kaphatjuk a pakkot és 
ünnepnapon házról-házra fogunk szaladgálni. A világ 
még akkor is tovább forog, de kérdés, hogy jobb 
lesz-e. Ünnep délutánján nem volt olyan sok dolog, 
hogy ne lehetett volna becsukni, ámde nézzük csak 
meg ünnep délelőttjén milyen forgalmunk van, s ha 
egy kicsit higgadtan gondolkozunk, belátjuk, hogy sa­
ját magunk ellen vétünk.

A mi mesterségünk éppen szociális természeténél 
fogva, sehogy sem szorítható olyan munkarendre, — 
mely a közönség érdekeivel ütközik össze. A mi mun­
kánkat a közönség igénye adja, jól vigyázzunk, hogy 
baj ne legyen.

a legharciasabb elem is le fog törni, esetleg 
már későn. Azért talán jó volna, ha már most felvilá- 
gositanókjzokat is.

A mondottak igazolására, már t. i., hogy káros 
az üzlet egész napi zárvatartása, jó volna, ha tények­
kel mentül többen bizonyítanák.

Én magam részéről ezt a két tényt adom :
1. Ünnep délelőttjén forgalmunk igazolja a kö­

zönség igényeit, ha délelőtt is zárva tartanánk, a kö­
zönség igényeit támadjuk meg, melyből a mi kárunk 
adódik.

2. Párisban ünnepen egész nap nyitva vannak a 
fodrászüzletek.

Hozok más tényeket is és ha mégis zárni fogunk, 
egész nap többet fogunk dolgozni, mint akkor, amikor 
csak délelőtt volt nyitva. Természetesen a föld csak 
forog tovább ez esetben is.

B á n y á s z  H e n r ik .

A FODRÁSZOK LAPJA
minden hónapban kétszer végig járja az egész 
országot, eljut minden városba, minden oly 
faluba, a hol csak egy fodrász üzlet is van.

Körülbelül
ötezer borbély és fodrásznak  

kerül kezébe,
s ennyi szaktársnál lehet keresni a Fodrászok 
Lapja révén : segédet, üresedést, áruit, üzletet, 
szóval mindent, a mire a szaktárs uraknak és 
segéd uraknak szüksége van. S a mi fő, a hir­

detésnek mindig eredménye van.
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BERNADY GYÖRGY HOFBAUER AURÉL
udvari tanácsos, Marosvásárhely sz. kir. város főispánja Maroszásárhely sz. kir. város polgármestere

fovednoksege alatt.

A két verseny dijai a következők:
1. Úri dijfésülés:

1. dij: Marosvásárhely sz. kir. város dija : Mesteri 
dij, valódi aranyérem, 100 korona jutalomdij, oklevél.

2. dij: Marosvásárhelyi borbély-fodrász mesterek 
szövetsége dija: Ezüst érem, dísztárgy és oklevél.

3. dij: Bronz érem, oklevél.
4. dij: Tiszteletdij és oklevél.
5. dij: Oklevél.

II. Színházi kendőzési (maszkirozási) 
verseny.

1. dij: Marosvásárhelyi Kereskedelmi és Ipar­
kamara dija: Aranyérem, jutalomdij és oklevél.

2. dij: Fodrászok Lapja dija: Ezüst érem, dísz­
tárgy és oklevél.

3. dij: Bronzérem
4. dij : Oklevél.

Mindkét verseny ideje 30—30 perc. Nevezési dij mindkét versenyre 4 — 4 korona.
Úri dijfésülési versenyen csakis választékos frizura, gyengén vassal behajlitva. Koz­

metika használata megengedve.
Színházi kendőzési (maszkirozási) versenyen a kimaszkirozandó karakter lehet történelmi 

vagy újabb divatu bármilyen szakállal. Az arc színezése szükséges.
Modelekröl a rendezőség gondoskodik. A zsűri különböző városokból lesz megalakítva.
A versenyre való jelentkezések 1913 december 15-ig fogadtatnak el.
Mindazon kolléga urak, kik ezen fodrász napra Marosvásárhelyre szándékoznak jönni, 

szíveskedjenek jövetelüket lapunk szerkesztőségének bejelenteni legkésőbb december hó 
végéig, hogy vasúti kedvezményes jegyről a rendezőség gondoskodjék.

A Maros-vásárhelyi Borbély-Fodrász Mesterek Szövetsége.
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Felhívás.
Miután a „Színházi Fodrász“ cimii illuszt­

rált szakkönyvem megjelent, azon kollegiális 
szeretettel és kéréssel fordulok kollegáimhoz, 
hogy ezen miívet, melynek létrehozása nagy 
áldozatomba került és előre is biztosíthatom 
szertársaimat, hogy a mii nívós, dús tartalma 
megfogja minden bizonyára nyerni tetszésüket, 
szíveskedjenek ezen könyvet megrendelésükkel 
támogatni.

Maradtam kartársi tisztelettel
fóönig B€á**oly

Divatos estélyi frizurák.
Paris november 20.

A legújabb divatu estélyi frizurák elkészítési 
módja a következő : A hölgy haját közepén elválasztva 
körösköríil „Marcel“-féle hullámokba onduláljuk. Kö- 
rtilbelől 12 cm. szélességre a fejtetőn lévő hajakat bal­
ról jobbra fésülve körül alakítjuk. Ezen egyszerű fri­
zura a hölgyvilágba igen kedvelt és szépíti a női ar­
cokat. Hajdisziil minden oldalon és a fülek háta ille­
gett egy-egy (simli) hajtüt teszünk, a mi nagyon Ízléses

Az itteni fodrász-mesterek szövetsége (Academie 
Ecole Francaise de modes et Coiffeurs de Dames) no­
vember 18-án tartotta meg a Café de Globe termében 
látványos frizura estélyét. Ezen az estén Monsieur Nissy 
a szövetség főtanára vezette be az estélyt egy divatos 
frizurával. Ezenkívül több történelmi és estélyi, báli, 
frizurák lettek bemutatva. Monseur Dutrait két jövő­
beli divatu frizurát mutatott be. A terem tömve volt 
fodrászokkal. Ezen demonstráló estély táncvigalommal 
végződött. A tánchoz zenét teljesen a párisi fodrászok­
ból álló zenekar (Estudiantina)szolgáltatta. O.Bruckner

Fodrász hírek az országban.
Marosvásárhelyi fodrász nap. Frappáusul nyil­

vánult meg a vidéki szaktársak érdeklődése a Maros- 
vásárhelyt 1914 január hó 6-án rendezendő „Fodrász­
nap* iránt. A vidéki fodrászok és borbélyok legna­
gyobb szeretettel kezdik ügyüket felkarolni, mert hi­
szen tudják és érzik, hogy elődeink ebben a tekintet­
ben nagy mulasztást követtek el, mert, egyebet tőlük 
nem hallottunk mint iparunkat alacsonyitották a bér­
letjegyek olcsón való eladásával. A mai haladó kor 
pediglen reformálást kíván szakmánkba mindenkitől, 
mégpediglen széleskörű tudás, mellyel a megélhetési 
módját biztosítani tudja. A marosvásárhelyi fodrász­
nap egyszersmind demonstrálása lesz a vidéki szak­
társaknak, melyből a nagyközönség sajtó utján is tu­
domást szerez. Szaktársaink ezzel is bizonyítékát akar­

ják mutatni, hogy iparunk művelésének hívei. A fod­
rásznap rendezőségének nap-nap után jelentik be a 
kollegák megjelenésüket. Pozsony, Sopron, Pécs, Kassa, 
Szeged, Nagyvárad, Kolozsvár, Nagyszeben stb. A szé­
kely vármegyékből pediglen tömegesen jelezték jöve­
telüket szaktársaink. A helyi kartársaink lelkesedéssel 
és igazi vendégszeretettel fogják a vendég-szaktár- 
sakat körükben fogadni és biztositani fogják, hogy 
ezen modern városra kedves emlékkel fognak vissza­
gondolni. Viszontlátásra.

Érdekes házassági ünnepély. Nem minden­
napi házassági ünnepély folyt le november hó 24 én 
Tiszaroffon a református templomban, Papp Miklós 
ottani tekjntélyes polgár három lányát, Mariskát, Julis­
kát, Erzsikét három fodrászmester vette nőül, névsze- 
rint Szentimrei Imre, Bíró Mihály és Komáromi Imre 
fodrász mesterek. Ezen páratlanul álló frigykötésekhez 
az ifjú pároknak végnélküli boldogságot kívánunk.

Kállay N. József hódmezővásárhelyi fodrász-mester 
nőül vette Szilágyi Sándor kereskedő bájos leányát, 
Mariskát, az egybekelési ünnepélyük november 25-én 
folyt le Hódmezővásárhelyt az evang. templomba. Gra 
tulálunk.

Végh József marosvásárhelyi fodrász-mester kol­
legánk, szövetségünknek lelkes és agilis tagja decem­
ber hó 26-án tartja esküvőjét Vass Juliska urleánnyal.

Székely fodrászgyülés. A Marosvásárhelyen 
megtartandó fodrászversennyel kapcsolatba, a helyi 
fodrász-szövetség központjával megalakítjuk a Székely 
Fodrász-Szövetséget, melynek célja az együvé való 
tömörüléssel egy erős fodrász egyesületnek a megala­
pozása és a kültagoknak a központtal való együtt­
működése, mely a szakma előbbrevitelére és saját 
érdekeinek való megvédésére törekszik. Ezen székely 
fodrász nagygyűlés Marosvásárhely szab. kir. város 
nagy közgyűlési termében lesz megtartva.

Amerikai munkatársunk. Szatay András Wa- 
singtoni (Amerikai tekintélyes úri és hölgy fodrász 
mester,) hazánk fiát megnyertük amerikai levelezőnk­
nek, Szatay munkatársunknak igen érdekes közlemé­
nyeit a jövő számban kezdjük meg melyre olvasóink 
figyelmét előre is felhívjuk.

Üzletátadás Özv. Forheimeszné üzletét Tatán 
átvette Franyó Ferenc fodrász.

Himen hir Veres Lajos szatmári fodrászmester 
november hó 23-án eljegyezte Lázár Márton, a „Nem­
zeti szálloda" tulajdonossának bájos leányát, Blankicát.

Halálozások. Murareszku György temesvári fod­
rászmester 38 éves korában elhunyt. Ugyanott novem­
ber hó 21-én elhunyt Jereb János fodrászmester 56 
éves korában. Mind a két kollégának a temesvári fod­
rászmesterek szép koszorút helyeztek ravatalára és 
végtisztességén testületileg jelentek meg. Az utóbbi 
szaktárs, ki Haller elnöknek fiatalkori ismerős kollégája 
volt, a simái szép beszéddel búcsúztatta el Jereb szak­
társat. Jedlovszky György Dévai fodrászsegéd novem­
ber hó 15-én rövid szenvedés után elhunyt Az elhunyt 
dévai kollégái koszorút helyeztek ravatalára és elkísér­
ték utolsó útjára.
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Tudnivalók, a marosvásárhelyi fodrásznapra
Mindazon kartársak, kik városunkban részt óhajtanak 
venni a fodrásznapon, jelentsék be magukat lapunk 
kiadóhivatalának december hó 15-ig, hogy a vasúti 
kedvezményes igazolványt ideje korán megkiildhessük, 
mert erre minden kartárs igényt tarthat. Továbbá kér­
jük a szaktársakat, tudassanak, hogy melyik versenybe 
óhajtanak külön résztvenni ? Egyben tudatja a rende­
zőség, hogy a versenyen dijakat elnyert kollegáinkon 
kívül, illetőleg kik nem is nyertek dijat, minden részt­
vevő szaktárs egy gyönyörű művészies plakettet (em­
léklapot fog kapni) Tájékozásul még annyit, hogy azon 
szaktársak is, kik a versenyen nem vesznek részt, a 
programmunk minden pontjában résztvehetnek, sőt 
esetleg nejeikkel együtt a vasúti kedvezménybe is ré­
szesülnek bárhonnét ide és vissza.

Üzlet átvevés. Frauendienst Viktor fodrász-mes­
ter fióküzletét Pápán átvette Horvát Lajos kollegánk. 
Horvát Lajos Sümegi fodrász-mester 14 év óta fenn 
álló jóhirnevü fodrász-üzletét a Fodrászok Lapja révén 
átadta Kuthi József kollégánknak.

Fodrász mulatság. A békéscsabai borbély-fod­
rász segédek november hó 30-án a Nádor-szálloda 
téli kertjében rózsa postával és konfetti, szerpentin­
csatával egybekötött jótékonycélu zártkörű táncvigal­
mat rendeznek. A szépszámú fodrász rendezőkön kí­
vül még nyolc bájos kisasszony szerepel mint postás 
lány.

Betegsegélyző-ügy. Lapunknak Budapestről ír­
ják, hogy az Ipartestületek Országos Szövetsége 19 én 
választmányi ülést tartott, melyen Müller Károly fod­
rász ipartestületi elnök hosszabb beszédbe foglalkozott 
a kerületi munkás betegsegélyző által követelt segédek 
borravalónak fizetésbe való elismerése ellen. Müller 
sürgős orvoslást kért. Ez ügyben a felmerült panasz 
kiadatott az elnökségnek.

Nyílt levél Wellner Ármin fodrász urnák 
Késmárk. Több késmárki kollégám azon panaszára, 
hogy ön nem tartja be az ottani méltányos üzleti ára 
kai, melyre becsületszava is kötelezi, ennélfogva saj­
nálattal nem közölhetem segéd elhelyezési hirdetését. 
Sőt tovább megyek. Ellenben ha ön szolidáris lesz, 
és az ottani becsületes árba dolgozó kollégákkal együtt 
tart a tisztességes versenyben, örömmel szeretném 
fenti soraimat javára helyreigazítani, de minél előbb.

König Károly.
Kedvezmény előfizetőinknek. Lapunk szerkesz­

tősége a „Színházi Fodrász" cimii gazdagon ilusztrált 
és színezett szakkönyvet kedvezményes árba, 2 koro­
náért adja, mig hason ilyen külföldi szakkönyveknek 
6—8 korona az eladási ára. Legfőbb célunk ezzel, 
hogy szakmánk minden űzője, mester, segéd, tanonc 
egyaránt könnyen hozzá férhessen. Lapunk minden uj 
előfizetője ezen fenti kedvezménybe részesedik.

D ecem ber 13. Lapunk legközelebbi számának 
lapzárta vasárnap közbeesése miatt, december 13-án 
szombaton lesz. Ugyan ez nap lesznek szétktildve. 
Esedékessé vált előfizetéseket idejekorán tisztelettel 
kérjük megújítani, nehogy a lap megküldése fennaka­
dást szenvedjen.

Kerestetik. Orosz Dezső, Takács Péter fodrász­
segédeket keresi Pertrényi János Marosvásárhelyt Neu- 
bauer-cégnél.

Külföldi szemle.
Wien. Lapunk itteni levelezője Írja, hogy a wieni 

fodrász-segédek klubja (Klub dér Damen friseur gehilfen, 
Wien) november lö-án tartotta meg a III. nemzetközi 
dijfésülést a „Monopol" szállodába. Az első dijat Urljak 
Brankő. 2. dijat Hess Jakab, 3. dijat Peroutka Ferdi- 
nánd, 4. dijat Urbán Loviss nyerték el.

Hamburg. Lapunknak innét Írják, hogy az it­
teni borbély-fodrász segédek a jövő hónapban tartják 
meg az idei első fodrász demonstráló estélyüket.

Berlin. Az itteni borbély fodrász mesterek szö­
vetségének saját helyiségében november 3 án Blu- 
menthal 0. híres színpadi szakértő érdekes előadást 
tartott a színházi arcfestésről. Többek között azt mon­
dotta, hogy a fodrásznak nagy ügyességéhez tartozik 
a színpadi arcfestés, a gyorsan átalakított jellem. A 
színpadi maszk művészetét sok mindenféle fogásokkal 
fejleszteni lehet. Utal egy francia bohózatra, melyben 
minden művész százfejü akar lenni. A színházi fod­
rásznak az a legnagyobb érdeme, ha a színészt és a 
műkedvelőt szerepében nem ismerik fel, kik pedig 
mindennap vele foglalkoznak. A tanulságos előadást 
nagy tetszéssel fogadták.

Szerkesztői üzenetek.
B. S. Nagyszabos. Köszörüléshez való kerek kö­

vek, és fényesitéshez kerek gummik beszerzési forrását 
kérdi ön. Legalkalmasabb e célból a m. kir. Nemzeti 
Múzeumhoz Budapest kérdést intézni és onnan megfog­
ják küldeni a kívánt cégek neveit.

Sz. S. Ungvár. Verset nem közlünk.
E. Hajduszoboszló. A jelzett fiatalembernek dol­

gozni joga van, csak törvényesen be kell jelentve 
legyen

M. G. Erdőszentgyörgy. Az üzletbe, ha van négy 
vendég és be jön az ötödik, de az ötödik elmegy és 
később visszatér, de a közbe más ment be. Bizony 
aki elment sorra kell várnia a többit, mert az üzletbe 
várakozó vendégnek rém muszáj elhinni, hogy ott 
volt, csak egy kis időre elment. Ilyen privilégiumokban 
senkit nem lehet részesíteni, mert akkor mindenki elő- 
állana azzal, hogy csak most ment ki.

Helvközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az „Üres helyek* és „Helyet keresők* hirdetési rovata elő 
fizetőinknek 40 fillér, nem előfizető mesterek 1 koronát fizetnek 
továbbá nem előfizető segédek és tanoncok 40 fillért fizetne* 

mely posta bélyegbe előre beküldendő.

H e ly e t k e re s ő k .
31 éves jó munkás úri kiszolgáló segéd keres 

december hó 4-re alkalmazást. Scheppel Antal Rózsa- 
hegy, Király-utca.

23 éves intelligens jó munkás fodrászsegéd keres 
december hó 8-ig alkalmazást. Nagy István Rima­
szombat, Hungária szálloda.
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Egy 25 éves úri fodrászsegéd vagyok, szeretnék 
egy olyan üzletbe belépni, hol a női fodrászatot per- 
fekt megtanulhatnám. Belépnék az első hónapokban 
fizetés nélkül és később érdem szerint, viszont az úri 
kiszolgálásban is segédkeznék. Cim „Árpád" jelige 
alatt lapunk kiadóhivatalában megtudható.

19 éves józan életű jó munkás fodrászsegéd azon­
nali belépésre alkalmazást keres, csakis állandó alkal­
mazásra reflektál. Szives megkeresést kér Merk Nándor 
fodrászsegéd Nagy-Károly, Temető-utca 23. szám.

Egy 20 éves fodrászsegéd józan életű, jó munkás 
keres lehetőleg alkalmazást jobb vidéki városban. 
Budapest előnybe részesül. Beléphet rögtön is, beszél 
magyarul és németül. Kéri a szives ajánlatokat fizetés 
és mellékkereset megjölésével, Láng Gyula fodrász­
segéd, Vágujhely.

Két éves jó munkás borbélysegéd keres azonnali 
belépésre állandó alkalmazást, akár vegyes üzletbe is. 
Gyöngyös, Eger, Jászberény, Szolnok előnyben. Nuber 
István Jászapáti, Nuber Antal raktárnok címén.

24 éves jó munkás fodrász segéd keres alkal­
mazást jobb üzletbe. Beléphet azonnal. Ajánlatokat kér 
fizetés és mellékes megjelölésével Kriskovics Pál Bács- 
bokod, Bács m.

22 éves borbély segéd jobb munkás keres dec. 
hó 4-re állandó alkalmazást vegyes üzletbe útiköltség 
ellenében könyvét küldi. Fizetés és mellékes megjelö­
lésével kér megkeresést. Rácz Béla borbélysegéd 
Királyháza.

28 éves jó és gyors munkás fiatal ember, ki ez 
ideig elsőrendű üzletekben szervírozott, keres jobb üz­
letbe azonnali belépésre alkalmazást. Szives megkere­
sések fizetés és mellékes megjelölésével és könyve el­
lenében útiköltséget kér Tóth Sándor Nyíregyháza, 
Selyem-u. 25. Nagyvárad, Kolozsvár, Arad előnyben.

20 éves borbélysegéd, ki mindig úri üzletben 
volt, keres azonnali belépésre csakis jó üzletet, délvi­
dék előnyben. — Franciszti János Hódmezővásárhely, 
Kleuzál-u. 29.

18 éves jó munkás, józan életű borbélysegéd 
azonnali belépésre keres alkalmazást. — Ajánlatot kér 
Vitéz József borbélysegéd Hajmáskór, tüzórtábor, 
Veszprémin.

18 éves jó munkás fodrászsegéd alkalmazást ke­
res. Könyve ellenében útiköltséget kór Balogh Géza 
Munkács, Kossuth L.-u 2. Beregm.

20 éves jó munkás, józan életű borbélysegéd ke­
res azonnali belépésre egy jobb üzleiben alkalmazást, 
hol kijáró nincs. Ajánlatokat kór fizetés megjelölésével 
Berecki János Eger, Csíki Sándor-u. 40.

Nem rég felszabadult jó munkás segéd, ki a haj- 
munkáhez is ért, keres Budapesten jobb üzletben al­
kalmazást, hol magát a kiszolgálásban jobban kiké­
pezhesse, Beléphet dec 15—20 ig. Zárt ajánlatokat kór 
Sz. Ferenc Szigetcsepel, Fő-ut 51. Bruszt-cóg.

25 éves józanóletü borbélysegéd alkalmazást keres 
o hó 7 re, esetleg azonnal. Ajánlalok fizetés és az üz­
let igényét levélben kéri Kozma Imre borbély és fod- 
rászsogód Nyíregyháza, Belső körút 14.

22 éves jó megjelenésű, jó munkás fodrászsegéd 
keres azonnali belépésre jó menetű úri fodrászüzletben 
alkalmazást. Ajánlatokat kór Kovács Rezső fodrászse- 
gód Miskolc, Pétervári-utca 17.

Egy fiatal segéd állást keres azonnali, esetleg 
december 15-re. Ajánlatokat fizetés megjelölésével, — 
könyve ellenében útiköltséget kór Bavló Ignác Sajószt- 
póter.

1914 jan. 10 re egy olyan üzletben keresek al­
kalmazást, hol szakmámban tovább képezhetném magam 
egyelőre szerény fizetéssel N, úti költséget nem kérek. 
Én 1914 január 6 án szabadulok fel. — Ajánlatot kér 
Nyikos István borbólytanonc Velence, Fehérm.

Most szabadult 19 éves intelligens, jó megjelenésű 
odrászsegéd, ki hajmunkát is végez, dec. 10 re állandó 
falkalmazást keres. — Paulacky János Trencsénteplic 
fürdő.

20 éves szolid, józan és jó munkás borbélysegéd 
azounali belépésre állandó alkalmazást keres Ajánlatok 
fizetés és mellékes megjelölésével Kürthy Józset fod­
rászsegéd kór Alpár, Pestm.

20 éves jó megjelenésű, jobb munkás segéd ke - 
rés azonnali belépésre alkalmazást. Arad, Kolozsvár, 
Eperjes, Temesvár előnyben. Sürgönyileg küldött úti­
költség eseten azonnal is mehetek. — Dézsi Mártó n 
Károlyerdőd-uradalom. Szatmárm.

24 éves elsőrendű munkás fodrászsegéd keres 
azonnali belépésre alkalmazást. — Ajánlatok fizetés és 
mellékes megjelölésével legkésőbb 6 ra kéretik. Czira 
Jenő Budapest, Hunyadi-tér 2., földsz. I.

17 éves borbélysegéd ajánlkozik azonnali belé­
pésre egy oly üzletbe, ahol a német nyelvet elsajátít­
hatja, de csak állandó alkalmazásra. — Vakarss Emil 
borbélysegéd Hajmáskór, tüzórtábor, Veszprémin.

26 éves úri kiszolgáló fodrász segéd azonnali 
belépésre alkalmazást keres. Szives megkeresést kér 
Magyar Mihály Kispest, Üllői-ut 178.

Ajánlom a kollega uraknak az

Ideál k iv i t e l i  hajat
finom és puha minőségben, minden szinben 

nagyon tartós kivitel:
cmtr 30 J O  J |5  50 _ J 5 _ 60 70 80
10 gram K — 'Z0 —  30 — 10 — 50 — *60 — •801 -  IZÖ

Hajfonatok az Ideal hajból 60 cm. hosszú 
rövid alakú darabja 3'30 — 70 kor., hosszú da­
rabja 4 50 kor.

P arfoktlon  h a jfe stő p o r  elhalvá­
nyodott haj megfestésére 1 pakk 1‘60 kor

F .  í S c t i ö n ,  haj nagykereskedő 
Haliéin (S a lzb u rg ).

EGY JÓFORGALMU fodrászüzlet családi viszonyok 
miatt sürgősen eladó. — Bővebb felvilágosítást nyuj t 
Mayer fodrász Nagyiéta, Biharm.



Tudnivalók, a marosvásárhelyi fodrásznapra
Mindazon kartársak, kik városunkban részt óhajtanak 
venni a fodrásznapon, jelentsék be magukat lapunk 
kiadóhivatalának december hó 15-ig, hogy a vasúti 
kedvezményes igazolványt ideje korán megküldhessük, 
mert erre minden kartárs igényt tarthat. Továbbá kér­
jük a szaktársakat, tudassanak, hogy melyik versenybe 
óhajtanak külön résztvenni ? Egyben tudatja a rende­
zőség, hogy a versenyen dijakat elnyert kollegáinkon 
kívül, illetőleg kik nem is nyertek dijat, minden részt­
vevő szaktárs egy gyönyörű művészies plakettet (em­
léklapot fog kapni) Tájékozásul még annyit, hogy azon 
szaktársak is, kik a versenyen nem vesznek részt, a 
programmunk minden pontjában résztvehetnek, sőt 
esetleg nejeikkel együtt a vasúti kedvezménybe is ré­
szesülnek bárhonnét ide és vissza.

Üzlet átvevés. Frauendienst Viktor fodrász-mes­
ter fióküzletét Pápán átvette Horvát Lajos kollegánk. 
Horvát Lajos Sümegi fodrász-mester 14 év óta fenn 
álló jóhirnevü fodrász-üzletét a Fodrászok Lapja révén 
átadta Kuthi József kollégánknak.

Fodrász mulatság. A békéscsabai borbély-fod­
rász segédek november hó 30-án a Nádor-szálloda 
téli kertjében rózsa postával és konfetti, szerpentin­
csatával egybekötött jótékonycélu zártkörű táncvigal­
mat rendeznek. A szépszámú fodrász rendezőkön kí­
vül még nyolc bájos kisasszony szerepel mint postás 
lány.

Betegsegélyző-ügy. Lapunknak Budapestről ír­
ják, hogy az Ipartestületek Országos Szövetsége 19 én 
választmányi ülést tartott, melyen Müller Károly fod­
rász ipartestületi elnök hosszabb beszédbe foglalkozott 
a kerületi munkás betegsegélyző által követelt segédek 
borravalónak fizetésbe való elismerése ellen. Müller 
sürgős orvoslást kért. Ez ügyben a felmerült panasz 
kiadatott az elnökségnek.

Nyílt levél Wellner Ármin fodrász urnák 
Késmárk. Több késmárki kollégám azon panaszára, 
hogy ön nem tartja be az ottani méltányos üzleti ára 
kát, melyre becsületszava is kötelezi, ennélfogva saj­
nálattal nem közölhetem segéd elhelyezési hirdetését. 
Sőt tovább megyek. Ellenben ha ön szolidáris lesz, 
és az ottani becsületes árba dolgozó kollégákkal együtt 
tart a tisztességes versenyben, örömmel szeretném 
fenti soraimat javára helyreigazítani, de minél előbb.

König Károly.
Kedvezmény előfizetőinknek. Lapunk szerkesz­

tősége a „Színházi Fodrász* cimii gazdagon ilusztrált 
és színezett szakkönyvet kedvezményes árba, 2 koro­
náért adja, mig hason ilyen külföldi szakkönyveknek 
6—8 korona az eladási ára. Legfőbb célunk ezzel, 
hogy szakmánk minden űzője, mester, segéd, tanonc 
egyaránt könnyen hozzá férhessen. Lapunk minden uj 
előfizetője ezen fenti kedvezménybe részesedik.

December 13. Lapunk legközelebbi számának 
lapzárta vasárnap közbeesése miatt, december 13-án 
szombaton lesz. Ugyan ez nap lesznek szétküldve. 
Esedékessé vált előfizetéseket idejekorán tisztelettel 
kérjük megújítani, nehogy a lap megküldése fennaka­
dást szenvedjen.

Kerestetik. Orosz Dezső, Takács Péter fodrász­
segédeket keresi Pertrényi János Marosvásárhelyt Neu- 
bauer-cégnél.

Külföldi szemle.
Wien. Lapunk itteni levelezője írja, hogy a wieni 

fodrász-segédek klubja (Klub dér Damen friseur gehilfen, 
Wien) november lti-án tartotta meg a III. nemzetközi 
dijfésülést a „Monopol* szállodába. Az első dijat Urljak 
Brankő. 2. dijat Hess Jakab, 3. dijat Peroutka Ferdi- 
nánd, 4. dijat Urbán Loviss nyerték el.

Hamburg. Lapunknak innét írják, hogy az it­
teni borbély-fodrász segédek a jövő hónapban tartják 
meg az idei első fodrász demonstráló estélyüket.

Berlin. Az itteni borbély fodrász mesterek szö­
vetségének saját helyiségében november 3 án Blu* 
menthal 0. hires színpadi szakértő érdekes előadást 
tartott a színházi arcfestésről. Többek között azt mon­
dotta, hogy a fodrásznak nagy ügyességéhez tartozik 
a színpadi arcfestés, a gyorsan átalakított jellem. A 
színpadi maszk művészetét sok mindenféle fogásokkal 
fejleszteni lehet. Utal egy francia bohózatra, melyben 
minden művész százfejü akar lenni. A színházi fod­
rásznak az a legnagyobb érdeme, ha a színészt és a 
műkedvelőt szerepében nem ismerik fel, kik pedig 
mindennap vele foglalkoznak. A tanulságos előadást 
nagy tetszéssel fogadták.

Szerkesztői üzenetek.
B. S. Nagyszabos. Köszörüléshez való kerek kö­

vek, és fényesitéshez kerek gummik beszeizési forrását 
kérdi ön. Legalkalmasabb e célból a m. kir. Nemzeti 
Múzeumhoz Budapest kérdést intézni és onnan megfog­
ják küldeni a kívánt cégek neveit.

Sz. S. Ungvár. Verset nem közlünk.
E. Hajdúszoboszló. A jelzett fiatalembernek dol­

gozni joga van, csak törvényesen be kell jelentve 
legyen

M. G. Erdőszentgyörgy. Az üzletbe, ha van négy 
vendég és be jön az ötödik, de az ötödik elmegy és 
később visszatér, de a közbe más ment be. Bizony 
aki elment sorra kell várnia a többit, mert az üzletbe 
várakozó vendégnek lem muszáj elhinni, hogy ott 
volt, csak egy kis időre elment. Ilyen privilégiumokban 
senkit nem lehet részesíteni, mert akkor mindenki elő- 
állana azzal, hogy csak most ment ki.

Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az „Üres helyek* és „Helyet keresők* hirdetési rovata elő 
fizetőinknek 40 fillér, nem előfizető mesterek 1 koronát fizetnek 
továbbá nem előfizető segédek és tanoncok 40 fillért fizetnem 

mely posta bélyegbe előre beküldendő.

H e ly e t k e re s ő k .
31 éves jó munkás úri kiszolgáló segéd keres 

december hó 4-re alkalmazást. Scheppel Antal Rózsa­
hegy, Király-utca.

23 éves intelligens jó munkás fodrászsegéd keres 
december hó 8-ig alkalmazást. Nagy István Rima­
szombat, Hungária szálloda.
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Egy 25 éves úri fodrászsegéd vagyok, szeretnék 
egy olyan üzletbe belépni, hol a női fodrászatot per- 
fekt megtanulhatnám. Belépnék az első hónapokban 
fizetés nélkül és később érdem szerint, viszont az úri 
kiszolgálásban is segédkeznék. Cim „Árpád" jelige 
alatt lapunk kiadóhivatalában megtudható.

19 éves józan életű jó munkás fodrászsegéd azon­
nali belépésre alkalmazást keres, csakis állandó alkal­
mazásra reflektál. Szives megkeresést kér Merk Nándor 
fodrászsegéd Nagy-Károly, Temető-utca 23. szám.

Egy 20 éves fodrászsegéd józan életű, jó munkás 
keres lehetőleg alkalmazást jobb vidéki városban. 
Budapest előnybe részesül. Beléphet rögtön is, beszél 
magyarul és németül. Kéri a szives ajánlatokat fizetés 
és mellékkereset megjölésével, Láng Gyula fodrász­
segéd, Vágujhely.

Két éves jó munkás borbélysegéd keres azonnali 
belépésre állandó alkalmazást, akár vegyes üzletbe is. 
Gyöngyös, Eger, Jászberény, Szolnok előnyben. Nuber 
István Jászapáti, Nuber Antal raktárnok címén.

24 éves jó munkás fodrász segéd keres alkal­
mazást jobb üzletbe. Beléphet azonnal. Ajánlatokat kér 
fizetés és mellékes megjelölésével Kriskovics Pál Bács- 
bokod, Bács m.

22 éves borbély segéd jobb munkás keres dec. 
hó 4-re állandó alkalmazást vegyes üzletbe útiköltség 
ellenében könyvét küldi. Fizetés és mellékes megjelö­
lésével kér megkeresést. Rácz Béla borbélysegéd 
Királyháza.

28 éves jó és gyors munkás fiatal ember, ki ez 
ideig elsőrendű üzletekben szervírozott, keres jobb üz­
letbe azonnali belépésre alkalmazást. Szives megkere­
sések fizetés és mellékes megjelölésével és könyve el­
lenében útiköltséget kér Tóth Sándor Nyíregyháza, 
Selyem-u. 25. Nagyvárad, Kolozsvár, Arad előnyben.

20 éves borbélysegéd, ki mindig úri üzletben 
volt, keres azonnali belépésre csakis jó üzletet, délvi­
dék előnyben. — Franciszti János Hódmezővásárhely, 
Kleuzál-u. 29.

18 éves jó munkás, józan életű borbélysegéd 
azonnali belépésre keres alkalmazást. — Ajánlatot kér 
Vitéz József borbélysegéd Hajmáskér, tüzértábor, 
Veszprémin.

18 éves jó munkás fodrászsegód alkalmazást ke­
res. Könyve ellenében útiköltséget kór Balogh Géza 
Munkács, Kossuth L.-u 2. Beregm.

20 éves jó munkás, józan életű borbélysegéd ke­
res azonnali belépésre egy jobb üzleiben alkalmazást, 
hol kijáró nincs. Ajánlatokat kór fizetés megjelölésével 
Borecki János Eger, Csíki Sándor*u. 40.

Nem rég fölszabadult jó munkás segéd, ki a haj- 
munkáhez is ért, keres Budapeston jobb üzletben al­
kalmazást, hol magát a kiszolgálásban jobban kiké­
pezhesse, Beléphet dec 15—20 ig. Zárt ajánlatokat kór 
Sz. Ferenc Szigetcsepel, Fő-ut 51. Bruszt-cóg.

25 éves józanéletü borbélysegéd alkalmazást keres 
o hó 7 re, esetleg azonnal. Ajánlalok fizetés és az üz­
let igényét levélben kéri Kozma Imre borbély és fod- 
rászsogód Nyíregyháza, Belső körút 14.

22 éves jó megjelenésű, jó munkás fodrászsegód 
keres azonnali belépésre jó menetű úri fodrászüzletben 
alkalmazást. Ajánlatokat kór Kovács Rezső fodrászse­
gód Miskolc, Pétervári-utca 17.

Egy fiatal segéd állást keres azonnali, esetleg 
december 15-re. Ajánlatokat fizetés megjelölésével, — 
könyve ellenében útiköltséget kór Bavló Ignác Sajószt- 
póter.

1914 jan. 10 re egy olyan üzletben keresek al­
kalmazást, hol szakmámban tovább képezhetném magam 
egyelőre szerény fizetéssel N, úti költséget nem kérek. 
Én 1914 január 6 án szabadulok fel. — Ajánlatot kér 
Nyikos István borbélytanonc Velence, Fehérm.

Most szabadult 19 éves intelligens, jó megjelenésű 
odrászsegéd, ki hajmunkát is végez, dec. 10 re állandó 
falkalmazást keres. — Paulacky János Trencsénteplic 
fürdő.

20 éves szolid, józan és jó munkás borbélysegéd 
azounali belépésre állandó alkalmazást keres Ajánlatok 
fizetés és mellékes megjelölésével Kürthy József fod­
rászsegéd kór Alpár, Pestra.

20 éves jó megjelenésű, jobb munkás segéd k e ­
res azonnali belépésre alkalmazást. Arad, Kolozsvár, 
Eperjes, Temesvár előnyben. Sürgönyileg küldött úti­
költség eseten azonnal is mehetek. — Dózsi Mártó n 
Károlyerdőd-uradalom. Szatmárm.

24 éves elsőrendű munkás fodrászsegéd keres 
azonnali belépésre alkalmazást. — Ajánlatok fizetés és 
mellékes megjelölésével legkésőbb 6 ra kéretik. Czira 
Jenő Budapest, Hunyadi-tér 2., földsz. 1.

17 éves borbélysegéd ajánlkozik azonnali belé­
pésre egy oly üzletbe, ahol a német nyelvet elsajátít­
hatja, de csak állandó alkalmazásra. — Vakarss Emil 
borbélysegéd Hajmáskor, tüzértábor, Veszprémin.

26 éves úri kiszolgáló fodrász segéd azonnali 
belépésre alkalmazást keres. Szives megkeresést kér 
Magyar Mihály Kispest, Üllői-ut 178.

Ajánlom a kollega uraknak az

Ideal k iv i t e l i  hajat
finom és puha minőségben, minden szinben 

nagyon tartós kivitel:
cmtP 30 10 15 50 55_ _ 50_  70 80
10 gram K — 'Z0 —  30 — '10 — 50 — ''60 — '8 0 1‘— 1ZÖ

Hajfonatok az Ideal hajból 60 cm. hosszú 
rövid alakú darabja 3 -3 0 -7 0  kor., hosszú da­
rabja 4 50 kor.

P erfek tlo n  h a jfes tő p o r  elhalvá­
nyodott haj megfestésére 1 pakk 1'60 kor

JB\ S c h ö n ,  hajnagykereskedő 
H atlein ( Sal>.

EQY JÓFORGALMU fodrászüzlet családi viszonyok 
miatt sürgősen eladó. — Bővebb felvilágosítást nyuj t 
Mayer fodrász Nagyiéta, Biharm.
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Üres helyek.
Egy idősebb elsőrangú jó munkás borbélysegéd 

azonnal beléphet Fodor Gusztávhoz Eperjesen. Havi 
fizetés 30 korona, reggeli, ebéd, és lakás Jó mellékes. 
Fodor Gusztáv Eperjes fő-utca 48. szám.

Fiatal borbélysegéd, ki magát tovább kiképezni 
óhajtja, felvétetik. Úti kölséget nem küldök, de 6 hó­
nap után megtéríttetik. Kevés német nyelv tudása 
megkivántatik. Azonnal is beléphet. Krauhs Viktor 
Medgyes.

Keresek egy fiatal segédet, azonnali belépésre. 
Fizetés érdem szerint és teljes ellátás. Csak olyan se­
géd ajánlkozzon, aki huzamosan szeret egy helyen 
dolgozni. Oláh István Lupény, Hunyad m.__________
NAGYVÁRADON, a világhírű Félix-fürdő fő­
útvonalán. villamos megállóhely mellett, 17 év 
óta egyedül álló borbélyüzlet elköltözés miatt 
650 koronáért azonnal eladó. Havi bevétel 
270—300 korona. La! bér szoba konyhával mi 
az üzletből nyíllik 676 korona, vételre bárki­
nek alkalmas, biztos megélhetésü üzlet. Lak­
bér jövő évi február 1 -ig ki van fizetve, mely 
bele van tudva a 650 korona vételárban. Ér­
tekezhetni Czibula József fodrásznál Nagyvárad, 
Bánya-sor 9. szám.
Telefon 4 - 34. ~  Telefon 4 -3 4 .

Haj és illatszer nagykereskedő.
Haj hossza cm.-ben 30 35 40 50 60 70 80 90

Árak 10 gr.-ként korona értékben 
Francia I. rendű 075 070 076 075 0 80 1 05 P30 V40
Kinai I. „ — — 048 0 30 0 55 0 80 0 90 —
la előkészített haj 0 90 135 1 50 210 3 — 370 470 470 
Olasz I. „ 0*45 070 0 90 1‘40 270 270 —
Fehér haj I rendű 1*— L35 1*90 270 4'— 5'— 5'50 —
Tompa rithaj 070 0 25 0*30 0 40 170 2*— 2 70 -
Hajfonatok állított hajból 3 ágban 672 736 10‘— 13’— 20 

„ Kinai „ w „ 2-64370 4 7 0 1 0 — 14
Hajkrepp kg.: 10 kor. Gyapot angol krepp kemény 
kg. 6 kor. Bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb bevá­
sárlási forrása. Szállítás utánvét mellett történik, nem 

megfelelő áru kicseréltetik 8 napon belül.

podor Imre
Budapest, VII, Garay-utca 50. szám 
Haj, illatszer és fodrászcikk nagykereskedő

30 EZER LAKOSÚ városban 14 éve fennálló úri és 
női fodrászüzletem bérbe adnám egy idősebb segéd- 
nek havi 100 koronáért, amelyben lakást három sze­
mélyre ingyen adok. Boltbérért havonta 14 koronát 
kell fizetni a bérlőnek, vagy esetleg mint segéd alkal­
mazom s akkor belátása szerinti egyezkedés. De csak 
komoly ajánlkozóval lépek egyezségre. Levélbeni tuda­
kozódást kérek. Tripánszky Márton Hajdúböszörmény.

Kecskemét]/ Sándor
Temesvár.

Az összes fodrászati cikkek és kelléke k 
legolcsóbb bevásárlási forrása.

Különlegességek teljes üzleti berendezésekben.
Forgó bécsi fodrászszék 21 koron átó 

feljebb kapható.
Reflektálásoknak szívesen szolgálok 

i n g y e n  költségvetéssel.

V i i i c e t i z  N o  v a k
Első villanyerőre berendezett borotva homorú 

müköszörüldéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. 
cs. és kir. esküdt szakértő, becsü-mester.

Nagy raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén hajnyiró 
ollókból. Haj- és szakálvágó gépek általam való fenése a leghíresebbek. Eredeti D-c Marcell- 
féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kívül csakis a legjobb 
minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb 
olaj fenőkövek, haj- és szakállvágó gépek, körömápolási eszközök stb.
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Keresek rögtöni belépésre egy fiatal, lehetőleg 
német fodrászsegédet, aki tud magyarul, tótul; fizetés 
24 korona, teljes ellátás, mosás nélkül. Ha a bajusz­
kötő készítésnél segédkezik szabad idejében, 6 koro­
nával több. Rögtöni ajánlatot kér Boschánszky István 
Nyustya Gömör megye.

Jó megjelenésű jó munkás rendszerető, nem rég 
szabadult fiatal segédet keresek azonnali belépésre, 
úti költséget nem küldök de 6 hó után megtérítem. 
Székely Lajos Hajdúszoboszló.

Keresek egy ügyes, jó külsővel rendelkező, rend­
szerető fiatal segédet, ki iparát nállam tovább fejleszt­
heti, de legálább a borotválásban egy kis ügyesebb 
jártasságot megkívánok. Beléphet azonnal is. Till Ká­
roly, Marosujvár.

Keresek december 8 —10-ig egy 25—26 éves 
szolid intelligens jó megjelenésű borbély segédet a ki 
hosszabb ideig szeret egy helyen lenni és a ki egy 
családias otthon után vágyik. Lehet zsidó is. Havi fi­
zetés 24 Kor. és teljes ellátás, nagyon szép mellékes, 
úti költséget 3 hó után visszafizetem. Özv. Pollák 
Lipótné Szepes-Ófalu.

19 éven felüli szolid jó munkás borbélysegéd 
felvétetik, kinek kedve van a hajmunkát elsajátítani és 
dolgozni előnybe. Fizetés érdeme szerint, s a német­
nyelv tudása kevéssé megkivántatik. Taschler F. 
Segesvár.

Keresők egy fiatal, nem rég fölszabadult jó mun­
kás borbólysegódot beléphet azonnal. Fizetés érdem 
szerint, reggeli, ebéd, uzsonna, vacsora és lakás. — 
Orlovszky Róbert borbély, Korompa, vasgyár. Szepesm.

8 ^ *  Megjelent
Bányászi ---------
„Fodrászok szahkönyve!“

Bányász könyve minden fodrász­
nak tanulságos és érdekes olvas­
mány. Tartalmas fejtegetései és 
tanulságos rajzai a fodrász 
ipar fejlődését van hivatva elő­
mozdítani. ---- ----- - — =
Ara 3  korona.
M e g r e n d e l h e t ő  és kapható:

Keppich Zsigmond 
kiadónál ARADON,
vagy az összeg beküldése mel­
lett, frankó szállítással, kereszt­
kötés alatt e lap kiadóhivatalánál.

22—28 éves jó munkás rendszerető segéd állandó 
alkalmazásra felvétetik 60 kor. fix, jó mellékes, Fodor 
József Sepsiszentgyörgy.

Rendszorető fiatal segéd, ki állandó jó helyre 
reflektál, 18—20 K és teljes ellátással, mosással és 
vasalással együtt felvétetik. 3 havi nálam léte után az 
útiköltségét megtérítem. Gyönyörű vidék, családias ott­
hon. — Dumbrava János Dóda—Bisztra, Marostordam.

Egy fiatal segédet keresek, nem baj, ha most sza­
badult is fel, vagy aki magát tovább akarja kiképezni^ 
azonnali belépésre, vagy legkésőbb dec. 4-re. Fizetés 
egyezség szerint. Teljes ellátás, jó mellékes. Úti költ­
séget 4 hó után megtérítem. Ifjb. Berki Sándor Tab, 
Somogym.

Állandó fiatal segédet felveszek, fizetés 12—20 K 
és teljes ellátás, akár azonnali belépésre is, sürgöny­
ajánlat előnyben. Vecserka Antal Sülelmed, Szilágyra.

20—23 éves borbélysegédet, fnltótlen jó munkás, 
jó megjelenésű legyen, azonnali belépésre keresek. — 
Fizetek 24 K-t, lakás, reggeli és ebédet. Jó mellékes, 
nemkülömben egy jó munkás és jó modorú egészeni 
fiatal segédet, ki hetenként kétszer: hétfőn és pénteken 
az Irgalmasok kórházába bejárna az elmebetegeket bo­
rotválni, más napokon az üzletben dolgozna. — Fizetek 
12 K-t, reggeli, ebéd és lakást és az üzletben szép 
mellékes. Beléphet azonnal. — Lung Imre Eger, Hu­
nyadi-tér 4.

19—20 érés borbslysegódet felveszek azonna 1 
belépésre. Fizetés 22—26 K és Jeljes ellátás. — Schág 
János Diósgyőr-Vasgyár.

9 valódi S o lin p i Pollart borotváit
é s fenő s z í ja k r a !

B u d a p e s t ,
V. Vurm-utca 4 IV. Sütő-utca 6 sz.
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Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéknak

I .é n cm 7 a jl1 e n , S

ointü s z a h k ö n y v  k é p e k k e l g a zd a g o n  illu s z trá lv a .
Ezen könyvből mindenki könnyen elsajátíthatja a színházi fodrászatot, 

különösen a színpadon való a rc fe s té s  m ű vé sze té t. 
K olti ára 4  hoi*<>na.

E lap előfizetőinek 2  korona , amely postabólvegekben is beküldhető. 
Az összeg előre beküldése esetén portómentesen küldjük meg — UtáílüÉtBlllBl Z H SS fillér pOPtÓUBl.

megrendelhető : Fodrászok Lapja kiadóhivatalában MflPOSUáSflPllElyt.

Keresek egy lehetőleg nős jó munkás, jó megje­
lenésű segédet, ki állandó jó kondiciő után vágyik. — 
Fix 50—60 K, szép mellékes. — Csak úri vendég, 
Kijáró kevés. Egy segédet tartok. Csak állandó és jó 
munkások Írjanak. — Kovács László, Déva.

20—24 éves csakis jó munkás, jó megjelenésű, 
szolid életű borbélysegéd, ki állandó alkalmazást óbajt, 
havi 24 K kezdő fizetés, szép mellékes, teljes ellátás­
sal. Beléphet azonnal, de legkésőbb dec. 10-ig Aján­
latokhoz fénykép melléklendő. Özv. Güdbaum Jánosné 
Keszthely, Kossuth L.-u. 37.

Fiatal borbélysegéd, kinek kedve van vidéken 
dolgozni, állandó alkalmazásra azonnal vagy legkésőbb 
dec. I5*re felvétetik. — Fizetés érdem szerint, reggeli, 
ebéd, lakás. Kovács Vilmos, Kunszentmárton.

Nemrégen felszabadult fodrászsegéd, ki szakmá­
jában jobban ki akarja magát képezni, felvétetik. Csak 
állandó segéd legyen. Fizetés egyezség szerint és tel­
jes ellátás. Útiköltség 6 hó után megtérítve. Ifb. Baky 
Sándor Tab, Somogym.

Keresek azonnali belépésre 18—20 éves segédet, 
jó megjelenésű legyen, kinek szándéka van a női fé­
sülést is megtanulni, jól tudjon borotválni és a hajmun­
kát is értse. Fizetés 32 K, reggeli, ebéd, uzsona, ha 
ért a női fésülés és manikűröző shez, 20 K-val többet 
Szelek. Vágó Viktor, Trencsén.

Keresek azonnali belépésre egy szolid életű, csakis 
elsőrendű úri kiszolgálásban jártas, precíz kiszolgáló 
segédet, kijáró egy van. Fizetés 60 kor. fix, gyönyörű 
mellékes. — Erdős László Dobrecen, Széchenyi-u, 1.

20 évnél nem fiatalabb szolid, jó munkás segédet 
keresek. Beléphet azonnal. Fizetés egyezség szerint.— 
Távirati ajánlat előnyben. LTtiköltséget nem küldök. — 
Kováts Ferenc Nagybánya, Szatmárm.

Keresek egy jó munkás, úri kiszolgáló borbély- 
segédet, ki a magyar és német nyelvet beszéli. Fizetés
24—30 K-ig és teljes ellátás. Egy fiatalabbat, ki szin­
tén e nyolveket bírja és jó borotváló, 20 K és teljes 
ellátással dec. 5-ig felvétetik. — Kozma János fodrász 
Hajmáskér, tüzértábor, Veszprémin.

Bernhard Hagen borotvagyára
Leichlingen a. d. Wupper (Németország)

Hagen féle borotvakések a legjobb angol császári acélból készülnek, csodála­
tosan kidolgozva. Legutóbb 1912. évben Drezdában, Münchenben aranyérem­

mel kitüntetve.

H a g e n i  lehúzó szij No. 500 „ Coiffeur perleu, minden kés fenhető vele, pótolja a követ, drbja 1 M. 
80 fening. Szives levelezést német nyelven kérem.
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E G Y  J Ó  M E N E T E L Ő  f o d r á s z ü z l e t ,  8 0 0 0  k o r o n a  

é v i  j ö v e d e l e m m e l ,  b á r m i l y  e l f o g a d h a t ó  á r o n ,  

e l k ö l t ö z é s  m i a t t ,  e l a d ó .  6 0  i n t e l l i g e n s  a b o n á n s  

v a n .  C i m e  „ B i z t o s  j ö v ő *  j e l i g e  a l a t t  l a p u n k  k i -  

a d ó h i v a t a l á b a n  m e g t u d h a t ó .

S Z A T M Á R  m e g y é b e n ,  e g y  3 0  e z e r  l a k o s ú  v á ­

r o s b a n  1 8  é v  ó t a  f e n n á l l ó ,  m o d e r n  b e r e n d e ­

z é s ű ,  ú r i  v e n d é g e k t ő l  l á t o g a t o t t  b o r b é l y ü z l e t ,  

e l k ö l t ö z é s  m i a t t  e l a d ó ,  a m e l y  a z o n n a l  á t v e h e t ő .  

A  l a k á s  é s  l a k b é r  é v e n t e  6 6 0  k o r o n a ,  5  é v e s  

s z e r z ő d é s .  Ú r i  f o d r á s z a t b ó l  h a v i  b e v é t e l  4 0 0  

k o r o n a ,  i l l a t s z e r  é s  p i p e r c i k k e k b ö l  é v i  h a s z o n  

6 0 0  k o r o n a .  A  m e g v é t e l h e z  8 0 0 —  1 0 0 0  k o r o n a  

s z ü k s é g e s .  A  t ö b b i t  k e l l ő  b i z t o s i t é k  m e l l e t t  l e ­

h e t  f i z e t n i  r é s z l e t b e n  i s .  C í m e  „ S z a t m á r m e g y e *  

j e l i g e  a l a t t  m e g t u d h a t ó  l a p u n k  k i a d ó h i v a t a l á b a n .

M A G Y A R O R S Z Á G  e g y i k  n a g y o b b  v á r o s á b a n  

f é n y e s  m o d e r n  f o d r á s z ü z l e t ,  v i l á g v á r o s i a s  b e ­

r e n d e z é s s e l ,  b i z t o s  m e g é l h e t é s s e l ,  a  v á r o s  l e g ­

f o r g a l m a s a b b  h e l y é n  e l a d ó ,  c s a l á d i  ü g y e k  m i a t t .  

K o m o l y  v e v ő k  a j á n l a t a i t  „ E r ő s  ü z l e t *  j e l i g e  

alatt l a p u n k  k i a d ó h i v a t a l a  t o v á b b i t j a .

E G Y  J Ó M E N E T E l Ü  f o d r á s z ü z l e t ,  t i s z t a  ú r i  v e n ­

d é g k ö r r e l ,  e l k ö l t ö z é s  m i a t t  e l a d ó .  G i m  E g e y  L a ­

j o s  N a g y v á r a d ,  R á k ó c z i - u .  1 4 .

F O D R Á S Z Ü Z L E T E M ,  m e l y  B u d a p e s t  e g y i k  l e g ­

f o r g a l m a s a b b  u t c á j á b a n  1 8  é v  ó t a  f e n n á l l  s  

h a v o n t a  4 2 0 — 4 5 0  k o r o n á i g  j ö v e d e l m e z ,  s z í v ­

b a j o m  m i a t t  e l a d o m .  É v i  h á z b é r  6 0 0  k o r o n a .  

K o n k u r e n s  n i n c s .  F r a n z  M i k l ó s  f o d r á s z  V I  k é r .  

P o d m a n i c z k y - u t c a  4 9 .  s z á m .

A  S Z I L Á G Y S Á G B A N  8  é v  ó t a  f e n n á l l ó  3  a s z ­

t a l l a l  b e r e n d e z e t t  c s i n o s  b o r b é l y ü z l e t  5 0 0 0  l a ­

k o s ú  v á r o s b a n ,  m e l y b e n  b í r ó s á g  é s  a d ó h i v a t a l  

v a n ,  a  F ö - t é r  l e g s z e b b  h e l y é n ,  h a v i  2 0  k o r o n a  

b o l t b é r ,  2  4 0  k o r o n a  h a v i  b e v é t e l ,  ú r i  k ö r r e l  l á ­

t o g a t o t t .  1 s e g é d  é s  i n a s  t a r t á s ,  k ü l s ő  o r s z á g b a n  

v a l ó  k i v á n d o r l á s  m i a t t  8 0 0  k o r o n á é r t  a z o n n a l  

e l a d ó .  C s a k  k é t  ü z l e t  v a n .  U g y a n o t t  t e l j e s  s z o ­

b a b e r e n d e z é s  i s  e l a d ó  K o s z t a  G é z a  K r a s z n a ,  

S z i l á g y  m .

B I Z T O S  M E G É L H E T É S T  n y ú j t ó ,  1 4  é v  ó t a  B u ­

d a p e s t e n  a  b e l v á r o s b a n  f e n n á l l ó  e l s ő r a n g ú  ú r i  

é s  n ő i  f o d r á s z t e r e m  m á s  v á l l a l a t  m i a t t  s ü r g ő s e *  

e l a d ó .  K o m o l y  v e v ő k  é r d e k l ő d j e n e k  „ B e l v á r o s i  

f o d r á s z ü z l e t *  j e l i g e  a l a t t  B u d a p e s t  f ö p o s t a  r e s -  

t a n t e .

M A G Y A R O R S Z Á G  e g y i k  e l s ő  f ü r d ő h e l y é n  e g y  

ú r i  é s  n ő i  f o d r á s z ü z l e t ,  m e l y  3 5  é v  ó t a  a  l e g ­

j o b b a n  b e v á l t ,  s z a b a d k é z b ő l  s ü r g ő s  n  e l a d ó ,  

É r d e k l ő d ö k  k é r e t n e k  „ f ü r d ő i  ü z l e t "  j e l i g e  a l a t t  

B u d a p e s t ,  f ö p o s t a  r e s t a n t e  Í r n i .

E G Y  2 6  É V  Ó T A  f e n n á l l ó ,  k i z á r ó l a g  ú r i  v e n ­

d é g e k t ő l  l á t o g a t o t t  j ó m e n e t e l ü  ü z l e t ,  m e l y h e z  

l a k á s  i s  v a n ,  m á s  v á l l a l a t  m i a t t  e l a d ó .  É v i  l a k ­

b é r  8 2 0  k o r .  A z  ü z l e t h e z  e g y  k i s e b b  s z o b a  i s  

t a r t o z i k .  A  l a k á s  á l l  2  s z o b a ,  k o n y h a ,  m e l l é k ­

h e l y i s é g e k b ő l .  A z  ü z l e t  h a v o n t a  4 0 0  k o r o n á t  

f o r g a l m a z .  E z e n k í v ü l  a  h a j  m u n k a  k é s z í t é s  é s  

p i p e r e  i s  b e  v a n  v e z e t v e .  E z e n  ü z l e t  l a k á s s a l  

e g y ü t t  6  é v i  s z e r z ő d é s s e l  b i z t o s í t v a  v a n .  C í m  

„ 2 6 4 j e l i g e  a l a t t  k i a d ó h i v a t a l u n k b a n  m e g t u d -  

h a t ó .
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